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Instrugﬁes para codificacfio das provas de 2& série

Preencher o folha de identificagfo do aluno, pela relac¥o  que
conponha o turma, aproveitando = oportunidade para wever se o

e

Gstado, tuma, o n? do aluno e o sexo estfo corretos
Na folht dec codificogZo do Teste de Linguagen | 1 l, fazers:

3 . . - &
a) Leitura Silenciosa = GuestSes 1 até 20

Marcar com um x o altcrnative, dentre de cada pergunta, csca.
lhidae pelo aluno. Marcar no quadro de nimero 5 quando estiver
sem_resposta, Mo guadro 64quando houver mois de una resposta

ou qualguer caso de anulagfo do pergunta, como wm rebisco enm
vez dc x ou cte.

b) Ortografic - Jucetdes 1 o 22

bel - Primeirc verificer ¢ codificer as questSes 3 e 6, do se -
guinte nodos
- fazer un circulo vemmelho em volta do acento das pala -
vmmfmmwu:elmmun
- nas linhas 1 e 2 aboixo de "Questles 3 e 6" fazer um X
no quadrado correspondente 2o0s cédigos:

Grofin onrrmtﬂ; com acenta corretno -~ 1

Cnﬂnf‘ﬁﬂmnrrofﬂ7 sern acento o011 scenta crrado = 2

75 A . 4 ~ i
Urafia incorrets (n%a valoe Ponnhmgﬂo) - 2

-/

Ser respos - L

Anulado (palavra n%c identificade, rabiscos, ete) - 5

be2 - Eliminar as perguntas acima, do trabalho que se segus, fa.
zendo un trego negro nas respectivas respostas, para nfo
se confundir

r & Folha de codificagiolno quadriaculado numerado de
1 2 18, atongBo neste quadriculado nfo entram os pergun -
tas 3 ¢ 6 j& codificadas acina, Portento, nfo considerer

& correcspondéneia do nimerc da questBo com o mimero de 1i_
nno do quedriculado, Seguir da linhe 1 correspondendo a

' i
pergunta 1, pela ordem até¢ & pergunte 20, que corresponde



2.

rd
~

a linhe 18, saltondo as duas perguntas j& codificades. Tio
' .
Zer um X no quadrado correspondente, conforme o codigo:

Ccrto = 1

T - S 5
Lryrodo = 2

Sci: resposbe = 3

- g P « & . .
anulado = & (palavras ininteligfveis, rabiscos, cte)

N:. folhe de codificagfo, abaixo de "{ucstles 19 a 22" as
ERE ) 3 o ~ 7 ~ . .
linnas correspondem as palavras das duas questoes finais ,
do seguinte modos

linha 19 = P:lovra "Vonde-se®

4. . !
cddigos Corto (cclocou hifen e "se" corretonente, rcsmo
que htja erros de grafia na palavra vende") .-1

L

(nfc colocou hifen ou errou em "so" mes-

-
o5

mo que tenmha escerito "Venle® corrctamente) - 2

Scil_resposta - 3

% . e 1. 2
amleda - b (qualquer resposta inaceitdvel)
linha 20 - Palavra '"Vocé&"

3 - . ?
Certo (escreveu corretemente "Wocé", letra mails
cule g acento correto) - 1

1

Errado (nfo colocou @ acentuagfo correta, letra
minuscula gqualguer que seja 2 grafla da pala -
vra) - 2

Sem_re 2 = 3

Anulado - 4

linha 21 - Palavra "Trouxze®
Certa (grafic inteiramente correta) - 1

arrado (qualguer erro de grafia) -2

Sem resposta = 3

AQJ] 2do - L{.



c)

3
linhe 22 - Ponto de interrogacfo "?©

Certo (colocou corretamente o ponto) - 1

b

Zrrado (n¥o colocou corretamente o ponto) -2

Sem resposta (em branco) - 3

Anuledo (qualguer robisco, ete) - U

Lspectos gramaticzis - Questles de 1 2 12

lia folho de codificagfio, abaixo de ‘uestles de 1 a 6 fazer
. L.
un X no quadro correspondente ao codigo:

Certo = 3

ey ~
-filrl"x.udO -

Sem respogto. - 3
Analado - 4

. . F N :
Abaixo de Guestles de 7 & 11, o codigo serd
Corto -1

Srrado - 2

anulados 3

Obs: N¥o hi cddigo sem resposta, pois, os questdes em branco ou es-

t20 certas ou erradas.



Quest®o 12
Os cddigos s¥o:

Tudo certo - 1
Une. inversfio - (1im%o e laranja) - 2
Tudo errado -~ 3

Serl resposta- L4
Anulado - §

d) Redag¥n

Observar na prova, onde 2 professora escreveu os seguintes

notess:

Convites

Itens siimera do item Notasg

Elementos 1 0. 1, 2

Ortografiz 2 O 1s 2

Pontuag? 3 O 1o 2

Asgunto L Os 1o 2

Ineginogfo 5 O¢ 1, 2
. Hictdric

‘Ortografia 6 Oe 1. 2

Pontuacfo 7 O¢ 1a 2

Assunto 8 Oa La 2°

Seqﬁél’lcia 9 OQ ln 2

Inaginacfo 10 Os 1s 2

s s . s . e
Codificar nc linha de mimero do item, na folha de codifica -
. L.
¢80, conicrmc o cddigo:

No te cédigo
0 1
1 2
2 3
+ ( ~ A
Sem nota 4 (exemplo 2 redacfo estd em

brancoj todos os itens le
B -
vaerfio cddigo 4)

Arnulado 5



e)

e

Leitura orcl

. . . )
Verificar gucl o texto lido pelo aluno ¢ dar o cddigo corres
#
pondente, escrevendo o mimero no lado do palavra texto:

Texto 1 Cddigo
it

rd
Fw

= W

Numerar ne folha de leitura as palavras grifadas de 1 2 10 y
pela ordem om que aparecem, (O 10 corresponde scrnpre o ento-
nego de interrogacfo)

Verificar sc o professora marcoy certo ou errado em cado pa-
lavre, conforme ag instrugles escritas pars igso.

4

Codificar nes linhos dec 1 o 13, 2baoixo de Leituro oral, fa -
zendo um x no guadrodo correcspondente

Corto - 1

Zrrado - 2

Ser resposta - 3 (deverd ser indicodo pela professo-
ro.)

Anulado - % (dever? sor indicade pele professora)



- . - P
Teste de biotemlitica 2

T ~
Nume ragto

)
g

N2 folho de resposta do aluno, dar os n2S de 1 a 11 nos

itens de 2té L e de 12 a 16 aos itens da pergunta 2, da

L

o

direita. Veja gabarito,

ara

-

(]

esquerda :

Cogn
b) Marcer com um x o quadrado correspondente conforme codigo
abaixos

Certo -~ 1
Irrado - 2

bSem resposta = 3
Amulado - 4

c) Na folha de resposte a pergunta 3=a=ba=c-4d-ce e
L . 2 b
f passem & corresponder =s linhas de nimero 1 atd 6 na fo-
1ha de codificegfo.

rd [ &
Observe que algumas vezes o namero de gquadrados € supe-
. » ¥ #
Tior z2os codigos de algumaos perguntas,.

Questio 3 a

2k Ao,

Harcor com um x, o quadrado corrcspondente zos cddigos:
. )

Aluno marcou clternativa 1 - cddigo 1

i1 i3] ] - n )

it it i .% - i1 e

Seri resposta n in
anulodo (mais de ume 2lter-

nativa) n 5

QuestSes 3b, 3¢y 3d - linhas 2, 3 e k

\ . )
Aluno marcou alternativa 1 - codigo
1 11 1t

il 1 it

1 i1 n

Fow
1
Ul w N

Sem rcsposto

inulcdo (mais de uma alter -
notiva) i 6



2,

Questfo 3 ¢ = linha 5

Aluno marcou clternativa 1 - cédigo 1

11 1 it 2 1 2
Sem recsposta ' " 3
Anulado " L

Questio 3 f - linha 6

Certo -~ 1
drrodo - 2

Sem resposta - 3
Amilade - 4

L d . .
(certo & apenas o resposta: 1 cruzeiro 50 centavos 10 centaves

,X] ‘}Zi X

e —

a)  cflculos

Marcar com wn = o quadrado correspondente. ao c¢ddigo abaixo,
fazendo corrvesponder as perguntas de L= o _same atd o ul-
time divisfo de D as linhas de minero 1 = 28 da folha de
codificacfo.,

cldigo:  Certo -1
Grrado-2
Sem resposta~ 3
Amilado - L

o Problemas

- ~ .
Fazer corrcsponder os problemns de os linhas de 1

a 12 da folha de codificac¥o.

Je
Q)
c—*—
®

P)ie]

Codificer do seguintc meneiros

Completamente certo - 1

Certo, mas com crros na escrite do. dinheirc - 2

Certo, evitendo o cifrfio (escreve a resposta certa, mas nor
extenso) - 3

Completamente errado = L

Sen respestz - §

anmlado - 6§



Teste de Cilnecics [3

Conhecimentog:

Fazer um x no quadrado correspondente 2o seguinte:

. ; . Ao
Se o aluno marcou slternative 1 - codigo 1
14 1i i1 it i 2 i

- 2
noon n i i 3 - ] %
oo # 1 " oL - il K

Sem resposta

N Ul

snvlado (mais de uwae 2lternativa)

Ne. cquestfo 14, numerar os quadrados do folhe de resposta do
e v . - o r
aluno, de 1 até 13, Vejin gebnrito. Morque com um x confomme:

Grrodo -

Q
@
=
d-
(@]
1
TN M

Sem regposta -
dulado - 4

(@S]

Dados pessoais:

Mumeror code linha de 1k o 21, veja gobarito. Marque com um
X conforme:
Nome certo -~ 1
Soue errado em grafia - 2
Nome incompleto - 3
Sem rosposte - L

wnulado - 5
Linha 15

7 e e . e .
Verificar pelo questiondrio da professora, sc estd certo ou
" . . o, -
erredo. 4L date da oplicocfo foi enm novembro, os cdiculos dos me-
ses deverZo ser feitos nao base desse més,

Certo - 1

Lrrado - 2

Sem resposta - 3
finulado - L



Linnag 16 ¢ 17

2, 'd
Juclquer nowme coblvel -~ 1

- . r s " L4

Home Immcseivel ou ilegivel - 2
Dem resposte = 3

¢
snulad (rabisco, palavras soltas, cte) - L

o

Linhe 168

5 e
Qualguer cnderecgo cobivel - 1
. . e . ¢
inderego impossivel ou ilegivel - 2
Sem resposta =~ 3

Anulado - b

Linhos 19, 20 e 21

LY
A

I d .
Certo - 1  Nac ¢é& contado grafia
Zrrado - 2

Sem resposte - 3
Anmuledo - I



Teste de Integrocfo Social [Eu.

Uma olternchiva, Perguntas de 1 o 11

Fazer un = no cuadro correspondente ao seguinte:

‘Se o aluno marcou clternativa 1 - é5digo 1
11 il it il 11 2 - i1 r_z
3] it 1N i1 1 3 - §i 3
T it I ii it )+ - i )+
Sem resposto " 5
imulado (mois de ume alternativa) g 6

lais de ume altcrnativa

e

guntes 12, 13 e 14 comecando do primeiro (1) até o dltimo (16).

Codificar, marcando um x na folha de codificagfio, conforme:

Certo - 1
Zrrodo -« 2
dem resposta - 3
Anuvlado - N

Completomento

b a
Renmumerar as questbes 15z até

17 at5’23, pela ordem:

15 a) - 17
15 b) - 18
15 b) - 19
15 b) - 20
15 @t - 21
15 d) -
15 ¢) -

resposta

N
v

]

resposte

o
10

resposta

N
n

(O8]

Codificar marcando um x na folhz de codificacfo:

Certo - 1

Errado -« 2

sem resposta - 3

sAnulad - L
Complztomento

As perguntos 16 e 17 que tomariam os mimeros 2Lk, 25, 26

15¢ dando-lhes os n28

de

e 27
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Nome da Bccola

e da Ercola _
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Nome do Aluno
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CBPE - INSTITUTO NACIONAL DE ESTUDOS PEDAGOGICOS - MEC - 1972

=Yo7 o] - 1
Cidade .........c.c i, Estado ....................
NOome dO AlUNO ...ttt e e e e e e e e e e e
TUMMaAa .. e 2.8 Série .......... Turno ..o oo enn.
PARTE 1 LINGUAGEM  $foute

) ; ’ / :
A. MODELO nggiwww Sllenciosa.

Neste relégio faltam os nimeros.
Este é um relégio quadrado.
O relégio esta sem os ponteiros.

Séo seis horas no reldgio.

O menino brinca de pique.
Ele estd tocando tambor.
O menino levou um tombo.

O menino segura a bandeira.

-

O galho esta seco e amarelado.
O galho tem folhas e flores.
O galho esta preso ao tronco.

O galho s6 tem folhas.

Ana passeia de carro.
Ana joga o papel no lixo.
Ana é uma moca teimosa.

Ana nio gosta de limpeza.

Os peixes nadam na mesma diregao.

Hé& trés bonitos peixes no aquario.

Os peixes estdo num aquario redondo.

Os trés peixes ndo gostam do aquario.

A mesa esta arrumada para uma pessoa.

Estéo faltando os pratos e copos.

* Estdo faltando a toalha e a jarra.

U ﬁ H [C] A mesa foi posta para duas pessoas.




B. MODELO

No dia do aniversario de Raul ele ganhou um cavalinho.
Foi Tio André que mandou o cavalinho para Raul.

Raul descobriu que o cavalo saltava cercas e que dangava
quando ouvia musica.

Raul pulou de alegria. Ndao é que o cavalinho era ensinado?

O presente era

[J] uma bola.
|”] uma roupa.
] um animal.
|_] uma peteca.

O presente foi mangdado pelo

|| avé.

[ ] tio.

| 7] irméo.
[Z] primo.

Chico é um macaquinho guloso. Ele come tudo o que vé.

Zeca, o dono do Chico, ja ralnou com ele muitas vezes, por causa
disso. Chico ndo se emendou.

Entdo o Zeca resolveu dar-lhe uma ligdo. Colocou um cacho de
bananas de massa na mesa da sala.

Chico viu as frutas bem amarelas. Pulou da cadeira para a mesa.
Tirou uma banana e deu uma dentada. ..

O macaco fez uma careta e escondeu a cabega entre as maos,
muito sem graca.

% Chico é um macaco
J ] comildo.

9 | triste.
) |:| dorminhoco.

5 [] alegre.

Y O macaquinho estava
4 |1 no chéo.
3, ] no quarto.

9 [_| na cadeira.
y [ najanela.

. ¥ As bananas eram

| || maduras.
9 [] de massa.
3 || estragadas.
y [] verdes.

9 0 macaco escondeu a cabega porque

4/ [[] deu uma dentada no Zeca.
9 |] caiu da janela na mesa.

3 | ] comeu todas as bananas.

N | 7] viu que tinha sido enganado.



2 — As criangas estdo alegres porque assistem a uma festa no teatro
da escola.

A menina vestida de baiana tem saia rodada. Ela sacode muito
as pulseiras.
Os meninos, com o rosto pintado, dancam vestidos de indios.
Quando aparecem os palhagos virando cambalhotas, as criancas
ddo gostosas risadas.
,{O As criangas se divertem porque estao
/) [[] na praia de manha.
) [[] no circo da cidade.
3 [l no cinema do bairro.
) no teatro da escola.

M A menina vestida de baiana esta com
] | ] florestnacabeca
2 blusa de seda.
2 ] saia rodada.
4 [] brincos bonitos.
/};), Os meninos dangam
y [ ] antes das baianas.
9 |_] uma danga de indios.
3 [| vestidos de gauchos.
g4 [] no recreio da escola.

J?) As criangas riem muito quando
/ [[| comega a chover.
9 [[] os indios dangam.
% [] os palhagos aparecem.
4 [] a baiana sacode as pulseiras.

3 — Um grupo de meninos jogava futebol. O jogo era no terreno da
esquina da rua. ‘
Resolveram organizar um campeonato.
Combinaram como seria a camisa de cada time.
Depois, escolheram os nomes dos times.
No domingo houve o primeiro jogo. Tanta gente veio assistir!
Foi um sucesso!

/“‘T O jogo do grupc de meninos era
[] de botao.
de corrida.
3 [_| de futebol.
_ i |_] de pique.
/?O O jogo foi
| [ numa praca do bairro.
9 |_] numa praia perto.
3 [ no pétio da escola.
4 [C] num terreno da rua.

//\(z; O primeiro jogo -
4 [l agradou muito.
2 |1 acabou em briga.
4 |_] néo teve juiz.
Y [] foi num feriado.



Na casa de Paulinho ha arvore.
Sabem o que apareceu na arvore?
Um ninho de passarinho.

O ninho tem quatro ovos.

Logo sairdo os filhotes.

Eles vao voar. .. voar!

/I7 Nessa historia
J [ o ninho esta no telhado.
9 [ véo nascer quatro passarinhos.
2 [] o ninho estd no canteiro.
i [] a arvore est4 na rua.

Celina é da turma de Marilda e soube que Marilda esta errando
muito na escrita de palavras.

Celina ensinou a Marilda a fazer assim:

Olhar a palavra escrita.

Fechar os olhos e pensar como é a palavra.
Abrir os olhos e ver se acertou.

Escrever a palavra no papel, sem copiar.

A% A dificuldade de Marilda é
/ [[] copiar as palavras.

& [] ler oraimente.
3 [ ler silenciosamente.
4 [ escrever certo.
P
/H Celina ensinou a Marilda porque

teve inveja da colega.
queria saber mais que ela.
quis ajudar a colega.
conhece a mae dela.

o &~
Oonod

0 Para Marilda melhorar deve
4 [0 copiar.
9 [ treinar olhando as palavras.
3 [ escrever a mesma palavra muitas vezes.
L [ deixar de brincar.
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Il — ASPECTOS GRAMATICAIS

P

1 — Complete de modo certo, mudando o que estiver sublinhado.

/ um baldo — dois ... ’%G,Rg&/? .......

9 O soldado marcha — Os soldados ....7. WCA e
% Eu sai de manhd — Eu e Alice WQ ..... de manha.
L Ouvi no radio um cantor. Ouvi no réadio uma /@m .....
O menino comprou o jornal — Os meninos MMWXS i ! éc:w.)
)

2 — Leia com atengdo para atender a ordem.

Mamae fez uma lista de frutas para ir comprando durante a semana.

Vocé, para facilitar, vai arrumar a lista por ordem alfabética.

/\i Complete sua lista.

LISTA DA MAMAE  Cte " SUA LISTA
morango —esle | abacate

abacate 2 e
laranja } e 5 A o deas
banana ey, B >

limao

3 — Marque com um X todas as frases que sdo perguntas.

"If ( ) O pai de Roberto vé o sorveteiro e diz:

¢ § (x.) — Roberto, vocé quer sorvete?

A () Roberto responde: — Quero, sim, papai! Que: bom!
A0 (X ) — De que, Roberto?.
A4 ( ) — De abacaxi.




IV — REDAGAO

1 — Escreva, no cartaozinho, um convite para um amigo assistir a uma festinha
na sua escola.

ks

2 — Invente uma histéria em que aparegam uma crianga e um animal de que
vocé goste. Pode haver mais de uma crianga e mais de um animal, se
vocé quiser.




FOLHA DE REGISTRO DE LEITURA ORAL-2.a Série

FO-LH:}1 5 gg/ ffc i 3

O palhago Reco-Reco € do circo. ESTADO
Ele toca flautg. Certo Errado
F__ai muitas imitagé%s engragad};s. 1 — Quem é Reco-Reco? [ i e
A rougpa de Reco-Reco tem muitas 2 — Que é que ele toca? ] | O /2
cores.q 3 — Que é que ele faz
Vocé ja vi;J um palhago? 0 de engragado? o L] 43

] “uim A 1O 4 At e B = /C/O»:L,,‘A"\ ~ G ) 2y

Nome do aluno

&)

I
o

.
4 3

—
FOLHA 2 Horlc
ol
O ledo trabalha no circo.

Ele é ensir‘{ado.

6
Quem ensina ao ledo é o domador.

O ledo atravessa uma roda de fogo

. .
e ndo se queima.®

Vocé ja viu um ledo no circo? /0

Nome do aluno

ESTADO
Certo Errado
1 — Onde é que o ledo ] O /M
trabalha?
2 — Que é um domador? ] 1 42
3 — Que é que o ledo |
faz? ] O /3

FOLHA 3 | ?@IJCO %
Pedro e Gléria vdo ao cinema.

O cinema esta cheazl’o de gente.‘3

6

4 5 .
Eles compram a entrada na bilhe-

teria.

C———

Depois ésperam a hora de comegar,

9

g
tomando sorvete.

Vocé gosta de sorvete? A0

Nome do aluno

ESTADO

1 — Onde vao Pedro e
Gloria?

2 — Para que eles vao
a bilheteria?

3 — Que é que eles fazem en-
quanto esperam?

Certo Errado

[]
[
[

o M
1 /2
43

&
FOLHA 4 Teako N
O padrinho de José mora na roga.

José gosta mgito de ir a4 casa dele.

-

oo, e ~
Mas s6 vai nas férias para nao se

——

b
atrasar nos estudos.

Ele faz muitas travessuras com O

§ 9
primo Claudio.
Ser4 bom passar as férias na roga?

0

Nome do aluno

ESTADO

1 — Quem José vai visi-
tar na roga?

2 — Por que José s6 vai
a roca nas férias?

3 — Quem brinca com
José na roga?

Certo Errado

O
[
O

O A/
O A
0 J3



FOLHA DE REGISTRO DE LEITURA ORAL- 2.a Série

Jescto /i

A 2
O palhago Reco-Reco é do cnrco

FOLHA 1

Ele toca flauta

Y
Faz muitas |m|tagoes engragadas.

A rouga de Reco-Reco tem muitas

cores. q

Voceé ja viu um palhago? /¢

Nome do aluno

ESTADO
Certo Errado
1 — Quem é Reco-Reco? ] O #
2 — Que é que ele toca? O [0 2
3 — Que é que ele faz
de engragado? ] O /3

FoLHA 2 Tlosxls 2
4 2
'O ledo trabalha no circo.

. o't
Ele é ensinado.

5 _ } o
Quem ensina ao ledo é o domador.
v -

i
O ledo atravessa uma roda de fogo

8
e nao se queima.

9 ) —
Vocé ja viu um ledo no circo? '

Nome do aluno

ESTADO
. Certo Errado
1 — Onde é que o ledo ] 0 /P
trabalha?
2 — Que é um domador? ] ] /&
3 — Que é que o Ieao
faz? ] O /3

Pedro e Gl6ria vdo ao cinema.

FOLHA 3

O cinema esta cheio de gente.

4 5 o @
Eles compram a entrada na bilhe-

teria.

tomgndo sorvete. 7

Vocé gosta de sorvete? /0

t .
Depois esperam a hora de comegar,

FOLHA 4 el | 5
O padrinho de José mora na roga.

José gosta mi?ito de ir a casa dele.

—

o, L ~
Mas s6 vai nas férias para nao se

[
atrasar nos estudos.

Ele faz muitas travessuras com o

primo Claudio. 1o
Sera bom passar as férias na roga?

Nome do aluno

ESTADO

Certo Errado.

1 — Onde vio Pedro e
Gloria? D

M
O /’

2 — Para que eles viao

a bilheteria? ] [ 42
3 — Que é que eles fazem en-
quanto esperam? ] ] /3

Nome do aluno

ESTADO

Certo Errado

1 — Quem José vai visi-
tar na roga? ] M
2 — Por que José s6 vai :
a roga nas férias? ] 422
3 — Quem brinca com
José na roga? ]
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ESCOIa & ottt et e e e e e e e e e e
Cidade ...t e Estado ............ ... .....

Blome do alUNg . sxcnsemsnsraxre-s U T T

NomercLeao MATEMATICA Jesle 2

1 2 3 _ A D 6 i
Al v 43 | o145 |0 39 (e220 | 4. |e. 100
g q 40 ‘ 44
. 9. .40 | 550 peras | 1) 68=_(p  dezenas o §  unidades
A2 A3 Al - 45 o
2) .0 2490 0 Ao The 430

3) Coloque um x no quadrinho embaixo da resposta ou respostas certas.

a) O desenho que representa 1/2 é

] L]

2 3
b) Troquei Cr$ 1,00 em 2 moedas iguais. As moedas sdo de
® » ) Cr$020 Cr$ 0,10  Cr$ 0,50 cr$ 1,00 D
O O OO
4 2 3 ¥

c) Jodo andou meia hora de bicicleta. Quantos minutos Jodo andou de
3 bicicleta?

15 minutos 30 minutos 20 minutos 60 minutos
Cd [] L] L]
4 2 3 4
)( d) Marque a linha que tem 2 centimetros.
B — o




5’ e) Zezé acorda as 7 e meia da manha. Qual o relégio que esta marcando a
hora em que Zezé acorda?

A~

e

50 ) (120

10

. c.m:qz;mo cewtavos cenlavos
5 V272 =] 1912 O “;2];%“’5
[ {; ér« ‘/"’
4) Calculos
A — Some:
b 4] d )i 5
a) Y| ) 4, c) 3 ) i e) Ly B
64+7=243 [184+5=2J |3+249—14|8+244—4Y4 75
89
nf ) hy ¢ ) )
) b 9 7 9 5 1Y
+ 45 + 50 + 29 + 6 4
60 30 48 4 53
jo5 30 N 28 loy
B — Subtraia:
a A b AL |o 3 d  Jy e) 4’5%’
7—4=.3. [15-5=J0. |12—3=9. |2-3—49. 40
' 10
n e 9 47 DEVE'S )49 20
— 98 — 68 - 95 — 52 — 43
53 28 20 36 17
45 Yo 5 A6 26
C — Multiplique:
24 24 . &3 _ 2Y —
8X2=_)6G. 2Xx6=.42 3x5=_J5. 5X7=.35.
D — Divida:
6+2=.3.. | 18+2=.9.. | 30+5=.6.. | 45-5=.9_.




5) Problemas

Olhe os brinquedos na vitrina da loja.

| | CR$ 12,00

x/if AN
Cersed @*@M u

Responda olhando o prego dos brinquedos:
C a — Paulo comprou a bola e o pido. Quanto gastou?

4

[CRJB @OOI

Resposta: . @’L}&, 410,40

.........

‘
A esats

o) Sy e

b — Lia tem Cr$ 10,00 e quer comprar o carrinho de boneca. Quanto falta?
2

Resposta: ... ... Cuh 9,00.......

¢ — Maria tem Cr$ 30,00 para comprar a boneca e o fogéozinho. Com quanto
C' 3 vai ficar?

Resposta: ... @/‘fb .g, Q0

d — Eduardo comprou o caminhdo. Deu Cr$ 10,00 para pagar. Quanto recebeu
L.! de troco?

Resposta: . . G/V}* 2,00

e — A professora comprou 5 bonecas. Quanto pagou?

Resposta: e/'iﬁ 50,00



6) Problemas

a — Marina j& tinha 8 lapis de cor. Ganhou 6 no aniversario e 12 no Natal.
A Quantos lapis Marina tem agora?

b — A turma de D. Zélia tem 34 alunos. Num dia de chuva 15 faltaram. Quan-
~ tos alunos foram a escola?
[ Resposta: . .. /fq ...............

¢ — VovO ganhou rosas e as colocou em duas jarras. Cada jarra ficou com 9
Q rosas. Quantas rosas Vové ganhou?
Y Resposta: /’g

................

d — Arnaldo trabalha na fabrica. Ele coloca rodas nas bicicletas. Em 5 bici-
Q cletas, quantas rodas Arnaldo vai colocar?
I Resposta: . .. O

e — Lenira tem 12 anos e Carmem 7. Quantos anos Carmem é mais nova?

P

Jie; Resposta: ... 9. ................

f — Mamée comprou 10 magés. Gastou a metade num doce. Quantas macés
ficaram? —

/1 f Resposta: . ... J ................

g — José tem 30 balas. Quer reparti-las igualmente por 5 criangas. Quantas
balas vai receber cada crianga?

13 . Resposta: ... ... T
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Gonfiecimendos CIENCIAS

Teste

1) PONHA UM X NO QUADRINHO DO LADO DA RESPOSTA CERTA.
MARQUE SO UMA RESPOSTA EM CADA QUESTAO.

1 —

Frente fria chegou! Hoje vai dhoVe'r.

Ao sair de casa vocé deve

A [ usar boné.
3 U levar guarda-chuva.
3 [ ir descalgo.
Ly [ olhar a folhinha.
2 — Coma verduras.
Isso quer dizer que vocé deve comer
J O espinafre e alface.
4 carne e ovos.
3 [ arroz e batata.
L [ banana e cenoura.
3 — Combata baratas e ratos.

Devemos combater esses animais porque

Y

| sujam as paredes.
assustam as pessoas.

2 0O
30O transmitem doengas.
y O

sao feios e escuros.

v, -

Dia da Arvore. Plante uma arvore vocé também!

Para crescer a arvore precisa de

} | muito sol.

2 [ pouca agua.
3 um jardineiro.
4 O luz, ar e dgua.



I s R

A temperatura subiu. Evite a desidratacao.

Para evitar a desidratacdo é preciso.

nao ficar muito tempo ao sol e beber muito liquido.
ir & praia e ficar até tarde. _

beber pouco liquido e usar roupas frescas.

NN

procurar suar muito e movimentar-se bastante.

= 0o ke >~

Atchim... Resfriou-se? Cuidado!

Quando ficamos resfriados devemos
tomar refrigerantes gelados.

[

] comer pouco de cada vez.
Cl tomar limonada ou laranjada.
Ll

comer muitas frutas.

Quando ficamos resfriados devemos também

ficar no meio de muitas pessoas.
brincar muito ao sol.
ficar no sereno sem chapéu.

OO0

nao ficar muito perto dos outros.

Alimente-se bem!

Ficamos bem alimentados quando comemos
bastante pao e biscoito.

carne, ovos e leite.

doces, balas e frutas.

OO

bolachas, doces e pao.

e & -

Fruta é bom alimento.

Antes de comer frutas vocé deve
por aclcar na fruta.
tirar todas as sementes.
jogar as sementes fora.

OO0

lavar as frutas.



10 —

= O ks >

Crianga precisa brincar.

Quando vocé esta brincando e se machuca

continua brincando sem ligar.
lava o ferimento com agua morna.

ooog

fica assustado e chora muito.

I

desinfeta o ferimento e poe remédio.

11 —

Nao deixe acabarem com os sapos!

O é animal perigoso.

O tem o corpo coberto de peles.
O come insetos nocivos.

O vive a beira-mar.

12 —

Ly R S~

Nao destrua as florestas.

As arvores

ajudam a digestao.

tornam o ar mais puro.
tém raizes alimenticias.
servem para fazer sapatos.

oo

13 —

G o

Coma mais peixe!

Os peixes

W tém o corpo liso.

| vivem ao ar livre.

| ndo precisam de sal.
[_‘] tém valor nutritivo.



“Marcacae M @La?@@

14 — VA MARCANDO COM UM X TODAS AS RESPOSTAS CERTAS.

Cuidado: vocé vai marcar mais de uma resposta.

Crianca que tem bons habitos é crianca sadia.

A crianga que tém bons habitos

) acorda cedo.
2 X penteia os cabelos.
3 toma banho todos os dias.
L O lava os dentes de dois em dois dias.
5 [ ndo apanha sol. -
v X lava as méos antes das refei¢des.
10 brinca com qualquer animal.
¥ [X] vacina-se para evitar certas doengas.
9 X vai ao dentista sem medo.
,ﬁ@ Il nao usa lengo.
“ X] mantém as unhas limpas. B
,'1L ] deita tarde. ‘ e =
13 B néo usa guarda-chuva.

Qf&jwcbos /erweau:/

~ — ESTE E UM CARTAO PARA PREENCHER. COMPLETE O QUE FALTA.

Meu nome completo é

---------------------------------------

Minha idade & ........ anos e ...... meses
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o) 1= N A L I
Cidade ... e e Estado .......ciiiiieeenn
NOME dO AlUMO v e titit et et e
TULTIEL & s s ws soe oo wm s 556 4 08 3 R SRt mS 5w 2asérie ........... Turno.......oo...

INTEGRAGAO SOCIAL g&&te I
Modelo

A Escola esta fazendo a Campanha do Agasalho. Como Carlos tem dois ca-
sacos, deu um para a Campanha.

Carlos mostrou ser um menino que

O ama as coisas belas.
] ajuda aos que precisam.
] gosta de estudar.
N vence por esfor¢co proprio.
7 .
w&mrrmﬁw%
1 — | Semana da Asa
A Semana da Asa lembra + o LA i g -
) passaros voando. Sovweb < <
2 criangas no recreio.
L avides no ceu. '
L O lindas borboletas.
2 — | Povo desenvolvido é povo limpo

Vamos ajudar a limpeza da escola.
trazendo os lapis com a ponta feita.
nio trazendo merenda de casa.

usando sapatos novos.

Ooo0Oo

lavando a blusa todas as semanas.

o &

w
I

Vamos ajudar na limpeza da rua
pedindo a empregada que varra a rua.

ngo pondo latas de lixo na porta. e S

ndo jogando coisa alguma no chéo. *

3- o s =
ooond

ajudando o lixeiro a apanhar o lixo.



Crianca, atravesse com cuidado

Vocé atravessa a rua quando o sinal esta

] O amarelo.
2 [ verde.
2 [ vermelho.
b ] azul.
5 — Eunice est4 no caminho. Jacira quer passar e diz: — Com licenca.
Jacira é
] [ apressada.
2 ] sossegada.
3 0 pontual. .
¥ [ delicada.
6 — Eunice deve responder a Jacira:
] ] Por favor.
2 O Pois nao.
3 O Muito obrigada.
O Passe logo.
7,”—-.:‘ Hoje os brasileiros se comunicam com mais facilidade
Isso acontece porque os brasileiros agora podem
} ] andar mais a cavalo.
2 ] escrever mais cartas.
3 ver televisdo a cores.
4 [ ter mais telefones.
. ~
8 — De que maneira vocé acha melhor ajudar os colegas?
] O Trazendo flores para a sala.
2 O Fazendo os exercicios para os que erram.
3 ] Explicando o que os colegas nio entenderem.
4 [ Visitando todos os que ficam doentes.
9 — Outro dia, José reclamou que a Renata estava falando com um colega.

£+ ot~

Por isso ele tinha errado um problema. Renata explicou que ndo estava
vendo bem e pediu ao colega que lesse o problema para ela.

Em sua opinido
Renata tinha razao.

José tinha razio.
Renata e José tinham razao.

OO

Ninguém tinha razéo.



10 — Fernando e Clara sdo do mesmo grupo. Fernando joga fora as capas
dos blocos usados. Clara aproveita as capas para fazer jogos.

Clara é uma aluna

| [] obediente.

9 [ vadia.

3 econdmica.
4o estudiosa.

11 — Roberto obedeceu aos seguintes avisos que leu numa praca publica:
Néo pise N&o arranque N&o jogue papel
na grama as flores no chao
Roberto mostrou que é

J medroso. | , e /
et A A I

2 1 delicado. o v

3 educado. (!

4 I econdmico.

MARQUE TODAS AS RESPOSTAS CERTAS. CUIDADO, PORQUE EM
CADA QUESTAO HA MAIS DE UMA RESPOSTA CERTA

‘ e i c&}{/t?/t/rwﬂ/tvl}(?{/
12 — Na escola nos ajudam:

K o chofer.
2 K a diretora.
3 IZi a professora.
y o o lixeiro.

13 — Mamde ajuda a familia cuidando da casa. As criangas ajudam a mamae

5 X nédo sujando a casa.
L X tirando a mesa.
7 X limpando o pé.
% IX atendendo logo quando ela chama.
9 bebendo refrigerantes.
Jo Il arrumando os brinquedos.
I brincando no vizinho.

14 — Na rua vocé pode ajudar

12 X néo sujando as calcadas. Coppo = 10 (:"“ o
12 [ correndo.

14 A4 apanhando cascas de frutas.

15 1] varrendo a rua.

16 X regando as arvores.



15 — OBSERVE O DESENHO DA PRACA E DAS RUAS PERTO DA CASA DE

PEDRINHO.
‘ ‘ Igreja ‘
Rua do Campo Grande
8
r @
s 8
l: Praga das Roseiras (‘B
o s Cinema
14
Rua das Rosas
Clube 2 Escola E ="
:
S o
| g i
Gm o] | - @
V\/PQXIQ/YYLQ/Y\ 0
' AGORA, COMPLETE AS FRASES ABAIXO:
A7 )5-a) A rua mais estreita é a Rua /5&/;@ ‘?LmJt@ ................... e
15~ b) As ruas perpendiculares a rua das Rosas séo: ...o.,(%r.\.fﬁ/.f .. .(.JL/. .
(€49 -0 Lriymn«.. L. oo, .v%@*@@iﬁ%m&i R REREE 5 e e - S
9 ]5-¢) A igreja fica na Rua .. de. ... @C”WMQQ . .éﬁz}}:“dﬁm%a .........
29 )5~ d) O prédio que fica numa esquina € b@C»@ﬁ&V o 5 wamm mms TR _
23 15- e) A rua que fica paralela 2 Rua das Rosas é a Rua d/O . @O/V(qu(? g%ﬁﬂ/w
5 5 SRR S PO (

"‘/’z a\L/‘;f‘/\ = \ o C / . ) {5 ~ N dﬁ"
7 compLete: Jakndlacao o Ao
i | .
16 — Roberto, que mora ao lado de Jorge, tem faltado porque quebrou a
perna e ndo pode andar muito.

Em sua opiniéo, que deve Jorge fazer?

~

/- /17 — A professora de Amalia pediu que cada aluno desse uma idéia sobre o
' que todos deviam fazer para que a turma sempre trabalhe bem.
Amalia disse: — Ndao conversar sem necessidade.

E vocé, que idéia da para que a turma sempre trabalhe bem? -
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